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Drustvo matematikov, fizikov in astronomov Slovenije dovoljuje shranitev v
elektronski obliki, natis in uporabo gradiva v tem dokumentu za lastne
potrebe ucenca/dijaka/studenta in za potrebe priprav na tekmovanje
na sSoli, ki jo ucenec/dijak/student obiskuje. Vsakrsno drugacno
reproduciranje ali distribuiranje gradiva v tem dokumentu, vklju¢no s
tiskanjem, kopiranjem ali shranitvijo v elektronski obliki je prepovedano.

Se posebej poudarjamo, da dokumenta ni dovoljeno javno objavljati na
drugih spletnih straneh (razen na www.dmfa.si), dovoljeno pa je dokument
hraniti na npr. spletnih ucilnicah Sole, ¢e dokument ni javno dostopen.



http://www.dmfa.si/
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23. SOLSKO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
21.9. 2012

Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka resevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbramih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezZeta enako stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje stevilo tock pri
1. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 6. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!

Naloge do vklju¢no 5. razreda osnovne Sole

1. Simetrija

Vsako od petih slik v zgornji vrstici povezi z ustrezno sliko v spodnji vrstici in izpolni spodnjo
preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vneseno v preglednico, dobis 3 tocke, za vsako nepravilno se 1
tocka odsteje.




2. Labirint na mrezZi

Pois¢i najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko gres neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje s ¢rno piko oznaci$ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 ve¢jim Stevilom.
Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Ozna¢ena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 15 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.

3. Sudoku

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 4 tako, da bodo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in v kvadratkih enake barve nastopala vsa stiri stevila!

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.




4. Dvojcki kolesarijo

Stirje pari dvojékov zelo radi kolesarijo. Vsak par dvojékov ima samo eno kolo, s katerim se
vozita oba dvojcka (seveda vsak posebej, nikoli oba hkrati), drugim pa ga ne posojata. Ancka,
Beno, Cene in Dominik so kolesarili v petek popoldne, Beno, Dominik, Ema in Florjan v soboto,
v nedeljo pa Ancka, Beno, Ema in Gabrijel. Hani zaradi bolezni v teh treh dneh ni kolesarila.
Doloci pare dvojckov! Izpolni spodnjo preglednico!

Za vsako pravilno ugotovitev, vneseno v preglednico, dobis 3 tocke, za vsako nepravilno se 1
tocka odsteje.

otrokovo ime ime dvojcka
Ancka
Beno
Cene

Dominik

5. FutoSiki

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zaéetnih naravnih Stevil od 1 do 4 tako, da bodo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopala vsa stiri $tevila. Ce je med sosednjima kvadratkoma znak
neenakosti, mora neenakost veljati za $tevili v teh kvadratkih.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

6. Latinski kvadrat

V vsak prazen kvadratek vpiSi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh pet stevil.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.




7. KriZne vsote

V prazne bele kvadratke vpisi Stevila od 1 do 9, tako da bo vsota teh Stevil v vsaki vrstici in v
vsakem stolpcu tak$na, kot je zapisano levo od vrstice in nad stolpcem. Pri tem mora$ v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu uporabiti razli¢na Stevila.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 2 tocki, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

10 13

17
12

17

13

14

8. Glinena posoda

Marko je Zelel presenetiti domace in v veliko glineno posodo zasaditi ¢ebulice spomladanskega
cvetja. Tulipani, narcise in hijacinte so njegove najljubse cvetlice. Ko je posodo napolnil z
zemljo to¢no do polovice, se je spomnil, da jo je pozabil stehtati. Stehtal jo je kar skupaj z
zemljo. Posoda, do polovice napolnjena z zemljo, je tehtala 13 kg. Ko je posodo z zemljo
napolnil do roba, je tehtala 20 kg.

Koliko zemlje je Marko nasul v glineno posodo?

Za pravilen odgovor, napisan na ¢rto, dobis 15 tock, za nepravilnega pa 0 tock.

V glineno posodo je nasul kg zemlje.
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23. SOLSKO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
21.9. 2012

Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka resevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbranih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezZeta enako stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje stevilo tock pri
4. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 8. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!

Naloge za 6. in 7. razred osnovne Sole
1. Labirint na arhimedskem telesu

Arhimedsko telo z labirintom je najprej projicirano na kroglo, ki je nato prikazana v ravnini.
Poisci najkrajSo pot med pikama v labirintu! S polja lahko gre$ neposredno na sosednje polje
samo, ¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi
Stevili tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 vec¢jim
Stevilom. Resitev lahko predstavis z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Oznacena mora biti tudi
povezava med sosednjima poljema zunaj mreZe.

Popolnoma pravilno resen labirint je vreden 10 tock, sicer 0 tock




2. Labirint na mrezZi

Pois¢i najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko gres neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje s ¢rno piko oznaci$ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 ve¢jim Stevilom.
Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Ozna¢ena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze.

Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 15 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.
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Vsako sliko iz zgornje vrstice povezi S tisto sliko iz spodnje vrstice, ki predstavlja isto ravninsko
grupo, in izpolni preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vaeseno v preglednico, dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka
odsteje.
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3. Kristalografske grupe




4. Poliedri

Trije poliedri so dani na razli¢ne nacine. Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno vneseno vrednost dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka odsteje.

1 2 3

oznaka Stevilo mejnih Stevilo robov Stevilo oglis¢ tip rotacijske
ploskev simetrije
1
2
3

Za tip rotacijske simetrije zapisi: I, ¢e ima polieder ve¢ osi peterne rotacijske simetrije; O, ¢e ima
ve€ osi Cetverne simetrije; T, ¢e ima vec€ osi trojne simetrije in nobene osi peterne ali Cetverne
simetrije; C,, ¢e ima samo eno os in je le-ta n-terne simetije; Dy, ¢e ima eno 0s n-terne simetrije
in vsaj eno os dvojne simetrije, Ki je pravokotna na prvo.

5. Futosiki

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh pet stevil. Ce je med sosednjima kvadratkoma znak
neenakosti, mora neenakost veljati za Stevili v teh kvadratkih.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

1 < >



6. Smucanje ob koncih tedna
Lojze zelo rad smuca, vendar zaradi sluzbenih obveznosti ne more na smuci ob delavnikih. V
prvem zimskem mesecu so bili samo Stirje dnevi sonéni, na Lojzetovo sreco so bile od tega tri

nedelje, ki so bile na dneve s sodim datumom, in prvi dan tega meseca.

Kateri dan v tednu je bil prvi dan tega meseca?
Za pravilen odgovor dobis 15 tock, sicer 0 tock.

Prvi dan prvega zimskega meseca je bil

7. Latinski kvadrat

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh pet stevil!

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

3

8. Vitezi in oprode

Nekje v oceanu obstaja otok, na katerem Zivijo prebivalci dveh vrst, vitezi, ki vedno govorijo
resnico, in oprode, ki vedno govorijo neresnico.
V nalogi nastopajo trije domacini, ki jih oznacujemo z A, B in C. A in B sta dala po eno izjavo.

A: B je oproda, ¢e in samo ¢e je C oproda.
B: A je vitez in C je oproda.

Kateri prebivalec je vitez in kateri je oproda? Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno ugotovitev dobis 5 tock, za vsako nepravilno ugotovitev se 3 tocke odsteje.

A B C
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23. SOLSKO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
21.9. 2012

Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka resevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbranih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezeta enako Stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri
4. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 8. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!
Naloge za 8. in 9. razred osnovne $ole

1. Labirint na arhimedskem telesu

Arhimedsko telo z labirintom je najprej projicirano na kroglo, ki je nato prikazana v ravnini.
Pois¢i najkrajSo pot med pikama v labirintu! S polja lahko gre§ neposredno na sosednje polje
samo, ¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi
Stevili tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 vec¢jim
Stevilom. Resitev lahko predstavis z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Oznacena mora biti tudi
povezava med sosednjima poljema zunaj mreze. Doloc¢i Se stevilo mejnih ploskev, robov in
oglis¢ poliedra.

Popolnoma pravilno resen labirint je vreden 10 tock, sicer 0 tock. Za vsako pravilno vneseno
vrednost v preglednici dobis 2 tocki, za vsako nepravilno pa se 1 tocka odsteje.

Stevilo mejnih ploskev stevilo robov Stevilo oglis¢




2. Labirint na mrezZi

Pois¢i najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko gre$ neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 ve¢jim Stevilom.
Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Ozna¢ena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze. Dolo¢i Se Stevilo mejnih ploskev, robov in oglis¢ poliedra.
Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 15 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.
Za vsak pravilen odgovor dobis 2 tocki, za nepravilnega pa se 1 tocka odsteje.
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Stevilo mejnih ploskev Stevilo robov Stevilo oglis¢

3. Kristalografske grupe

Vsako sliko iz zgornje vrstice povezi S tisto sliko iz spodnje vrstice, ki predstavlja isto ravninsko
grupo, in izpolni preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vneseno v preglednico, dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka
odsteje.
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4. Koti

V kotu « so dani Stirje enakokraki trikotniki. Vse odebeljene rdece daljice imajo dolzino 1.
S kotom g izrazi kot « in vse notranje kote vseh enakokrakih trikotnikov. Izraze vpisi v tabelo!
Za vsak pravilen odgovor dobis 2 tocki, za vsakega nepravilnega se 1 tocka odsteje.

1. trikotnik (na levi) 2. trikotnik 3. trikotnik 4. trikotnik
kot na kot med kot na kot med kot na kot med kot na kot med
osnovnici | krakoma | osnovnici | krakoma | osnovnici | krakoma | osnovnici | krakoma

5. FutoSiki

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh pet stevil. Ce je med sosednjima kvadratkoma znak
neenakosti, mora neenakost veljati za $tevili v teh kvadratkih.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

< > 4 >

6. Pri kosmati glavi

V gostilni »Pri kosmati glavi« imajo nekatere mize tri, nekatere pa $tiri noge. Okoli vsake mize
so Stirje stoli. Vsi stoli so enaki in imajo po Stiri noge.

Nekega lepega nedeljskega popoldneva je Joze Vodopivec popil malo preve¢ rdecega vina in
zacel Steti noge miz in stolov. Pri tem je vse videl dvojno. Ugotovil je, da imajo vsi stoli skupaj
320 nog, vse mize pa 74 nog.

Koliko miz v gostilni »Pri kosmati glavi« ima tri noge?
Pravilen odgovor je vreden 15 tock, sicer 0 tock.

Tri noge




7. Latinski kvadrat

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 5 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh pet stevil!

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

U
WO

8. Vitezi in oprode

Nekje v oceanu obstaja otok, na katerem zivijo prebivalci dveh vrst, vitezi, ki vedno govorijo
resnico, in oprode, ki vedno govorijo neresnico.

V nalogi nastopajo Stirje domacini, ki jih oznacujemo z A, B, C in D. A, B in C so dali po eno
izjavo.

A: B je oproda in C je oproda.
B: C je oproda, ¢e in samo cCe je A vitez.
C: Ce je B vitez, potem je D vitez.

Kateri prebivalec je vitez in kateri je oproda? Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno ugotovitev dobis 5 tock, za vsako nepravilno ugotovitev se 3 tocke odsteje.

A B C D




Ime in priimek
d M FA Mentor:

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. skupaj

23. SOLSKO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
21.9. 2012

Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka reSevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbranih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezZeta enako stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje stevilo tock pri
4. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 7. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!
Naloge za 1. in 2. letnik srednje Sole

1. Labirint na arhimedskem telesu

Arhimedsko telo z labirintom je najprej projicirano na kroglo, ki je nato prikazana v ravnini.
Pois¢i najkrajSo pot med pikama v labirintu! S polja lahko gres neposredno na sosednje polje
samo, ¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi
Stevili tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 ve¢jim
Stevilom. Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno Crto, ki povezuje piki. Oznafena mora biti tudi
povezava med sosednjima poljema zunaj mreze.

Doloc¢i Se Stevilo mejnih ploskev, robov in oglis¢ telesa!

Popolnoma pravilno resen labirint je vreden 10 tock, sicer 0 tock. Za vsako pravilno vneseno
vrednost v preglednici dobis 2 tocki, za vsako nepravilno pa se 1 tocka odsteje.

Stevilo mejnih ploskev stevilo robov Stevilo oglis¢




2. Labirint na mrezi

Pois¢i najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko gre§ neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje s ¢rno piko oznacis§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 vecjim Stevilom.
Resitev lahko predstavis§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Ozna¢ena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze. Doloci $e Stevilo mejnih ploskev, robov in oglis¢ telesa!
Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 15 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.
Za vsak pravilen odgovor v preglednici dobis 2 tocki, za vsakega nepravilnega se 1 tocka
odsteje.

Stevilo mejnih ploskev Stevilo robov Stevilo oglis¢

3. Kristalografske grupe

Vsako sliko iz zgornje vrstice poveZi s tisto sliko iz spodnje vrstice, ki predstavlja isto ravninsko
grupo, in izpolni preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vneseno v preglednico, dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka
odsteje.
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4. Prostornina nepravilnega ¢etverca

Dana je mreZa nepravilnega Eetverca. Manjsi rob ima dolzino 1, ve&ji pa v2.
Izracunaj prostornino tega telesa!
Pravilen odgovor je vreden 15 tock, sicer 0 tock.

Prostornina nepravilnega Cetverca je

5. Kamnosek Janko

Kamnosek Janko je bil dale¢ naokoli poznan po polaganju naravnega kamna. Kako tudi ne, saj je
prihajal s Hotavelj, ki so poznane po karnijskem apnencu, po domace hotaveljskem marmorju.
Ta kamen je izrazito pisane barve, od temno sive prek sive do roznate in rdece. Nekega dne je
Janko dobil narocilo, naj polozi tak kamen po tleh v dveh novih dvoranah. Ker je $lo za velika
objekta, so mu pri delu pomagali prav vsi zaposleni v njegovi delavnici. Pri delu so vsi enako
spretni, zato v enakem ¢asu polozijo enako povrsino kamna.

Zjutraj ob Sestih so Janko in sodelavci zaceli polagati kamen v vecji dvorani. Tocno opoldne so
se razdelili v dve enako veliki skupini. Pol jih je ostalo na delu v ve¢ji dvorani, druga polovica pa
je zacela polagati kamen v manjsi dvorani, ki je imela povr$ino enako kot polovica vecje. Ob
Sestih zvecer, ko je bila polozena cela ve¢ja dvorana, so delo zakljucili, kamen pa ni bil polozen
na delu manjSe dvorane, ki ga je naslednji dan brez pomo¢i drugih v 12 urah polozil Janko sam.
Koliko delavcev je polagalo kamen? Odgovor napisi na ¢rto spodaj.

Pravilen odgovor je vreden 15 tock, sicer 0 tock.

Kamen je polagalo delavcev.



6. Latinski kvadrat

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 6 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh Sest Stevil!
Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

2 6

7. FutoSiki

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 6 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh Sest stevil. Ce je med sosednjima kvadratkoma znak
neenakosti, mora neenakost veljati za Stevili v teh kvadratkih.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.

S > >
> > > >
2
1 < <
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8. Vitezi in oprode

Nekje v oceanu obstaja otok, na katerem Zivijo prebivalci dveh vrst, vitezi, ki vedno govorijo
resnico, in oprode, ki vedno govorijo neresnico.

V nalogi nastopa pet domacinov, ki jih oznaujemo z A, B, C, D in E. A, B, C in D so dali po
eno izjavo.

A: C je oproda in B je vitez.

B: D je oproda in E je vitez.

C: D je oproda ali je E oproda.

D: E je oproda, ¢e in samo ¢e je B oproda.

Kateri prebivalec je vitez in kateri je oproda? Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno ugotovitev dobis 4 tocke, za vsako nepravilno ugotovitev se 3 tocke odsteje.

A B C D E
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Cas resevanja nalog je 90 minut. Resitve morajo biti berljivo napisane na tej tekmovalni poli.
Pri resevanju nalog lahko uporabljas samo pisalo. Tockovanje nalog je opisano v besedilu.
Razlaga postopka reSevanja posamezne naloge ni potrebna. Ce je vsota zbranih tock pri
posamezni nalogi negativna, dobis 0 tock. Z 0 tockami se tockujejo tudi prazna polja.

Ce dva tekmovalca dosezZeta enako stevilo tock, potem je boljsi tisti, ki ima vecje stevilo tock pri
4. nalogi, ce je Stevilo teh tock tudi enako, je boljsi tisti, ki ima vecje Stevilo tock pri 7. nalogi.

Zelimo ti veliko uspeha pri resevanju!
Naloge za 3. in 4. letnik srednje Sole

1. Labirint na arhimedskem telesu

Arhimedsko telo z labirintom je najprej projicirano na kroglo, ki je nato prikazana v ravnini.
Pois¢i najkrajSo pot med pikama v labirintu! S polja lahko gre§ neposredno na sosednje polje
samo, ¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi
Stevili tako, da polje s ¢rno piko oznaci$ z 1, vsako naslednje sosednje polje z 1 ve¢jim Stevilom.
Resitev lahko predstavis§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Oznacena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze. Doloci Se Stevilo mejnih ploskev, robov in oglis¢ telesa.
Popolnoma pravilno resen labirint je vreden 10 tock, sicer 0 tock. Za vsak pravilen odgovor v
preglednici dobis 2 tocki, za vsakega nepravilnega se 1 tocka odsteje.

Stevilo mejnih ploskev stevilo robov Stevilo oglis¢




2. Labirint na mrezi

Pois¢i najkrajSo pot med pikama. Z enega polja lahko gre§ neposredno na sosednje polje samo,
¢e meja med njima ni oznacena z odebeljeno ¢rto. Pot oznaci z zaporednimi naravnimi Stevili
tako, da polje s ¢rno piko oznaci§ z 1, vsako naslednje sosednje polje pa z 1 ve¢jim Stevilom.
Resitev lahko predstavi§ z neprekinjeno ¢rto, ki povezuje piki. Ozna¢ena mora biti tudi povezava
med sosednjima poljema zunaj mreze. Doloci Se Stevilo mejnih ploskev, robov in oglis¢ telesa.
Popolnoma pravilno resena naloga je vredna 15 tock, delno pravilna ali nepravilna pa 0 tock.
Za vsak pravilen odgovor dobis 2 tocki, za nepravilnega se 1 tocka odsteje.

Stevilo mejnih ploskev Stevilo robov Stevilo oglis¢

3. Kristalografske grupe

Vsako sliko iz zgornje vrstice poveZi s tisto sliko iz spodnje vrstice, ki predstavlja isto ravninsko
grupo, in izpolni preglednico!

Za vsako pravilno povezavo, vneseno v preglednico, dobis 2 tocki, za vsako nepravilno se 1 tocka
odsteje.




4. Prostornina pravokotne piramide

Dana je mreza pravokotne piramide. Manjsi rob ima dolZino 1, ve&ji pa v2.
Izracunaj prostornino tega telesa!
Za pravilen odgovor dobis 15 tock, sicer 0 tock.

Prostornina telesa je

5. Vrtnar Silvo

Silvo je na vrtu uredil pet gredic. Dve gredici enake povrSine v obliki pravilnih Sestkotnikov je
zasadil s ¢ebulicami hijacint, tri enako velike gredice v obliki enakostrani¢nih trikotnikov pa s
¢ebulicami tulipanov. Vsota povrSin obeh gredic s hijacintami je enaka vsoti povrsin vseh treh
gredic s tulipani. Da bi vrt Se polepSal, se je odlocil, da bo okoli vsake od petih gredic postavil
nizko leseno ograjico.

Katera ograjica je daljsa — okoli ene gredice s hijacintami ali okoli ene gredice s tulipani?

Za pravilen odgovor dobis 15 tock, sicer 0 tock.

Odgovor:

6. Latinski kvadrat

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih stevil od 1 do 6 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh Sest Stevil!

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.
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7. FutoSiki

V vsak prazen kvadratek vpisi po eno od zacetnih naravnih $tevil od 1 do 6 tako, da bo v vsaki
vrstici in v vsakem stolpcu nastopalo vseh Sest stevil. Ce je med sosednjima kvadratkoma znak
neenakosti, mora neenakost veljati za $tevili v teh kvadratkih.

Za vsak pravilno izpolnjen kvadratek dobis 1 tocko, za vsakega nepravilno izpolnjenega se 1
tocka odsteje.
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8. Vitezi in oprode

Nekje v oceanu obstaja otok, na katerem Zivijo prebivalci dveh vrst, vitezi, ki vedno govorijo
resnico, in oprode, ki vedno govorijo neresnico.

V nalogi nastopa Sest domacinov, ki jih oznacujemo z A, B, C, D, Ein F. A, B, C, D in E so dali
po eno izjavo:

A: B je vitez in C je vitez.

B: F je vitez in A je oproda.

C: E je vitez ali je F oproda.

D: E je oproda ali je C oproda.

E: Ce je B vitez, potem je A oproda.

Kateri prebivalec je vitez in kateri je oproda? Izpolni spodnjo preglednico!
Za vsako pravilno ugotovitev dobis 4 tocke, za vsako nepravilno ugotovitev se 3 tocke odsteje.

A B C D E F




iV FA

23. SOLSKO TEKMOVANJE 1Z RAZVEDRILNE MATEMATIKE
21.9. 2012

ReSitve nalog do vkljuc¢no 5. razreda osnovne Sole

1.
A B C D E
8 16 15 2 9
2.
11 ‘ 10
12 ‘
21 20 13 4 5 ‘ 6 9 22
18 19 14 3 1 7 ‘ 8 17
‘ 15 2 ‘
16 ‘
3.
2 1 4 3
3 4 1 2
4 3
1 2
4

Ker Hani ni kolesarila, Beno pa je kolesaril vsak dan, sta dvojc¢ka. Ancka je kolesarila v petek in
nedeljo, torej je njen dvojcek kolesaril v soboto in to ni Beno. To ne more biti Ema, ki je skupaj
z Ancko kolesarila v nedeljo, in ne Dominik, ki je, tako kot Ancka, kolesaril v petek popoldne.
Anckin brat dvojcek je Florjan. Dominik je kolesaril prva dva dneva, njegov dvojéek pa v
nedeljo. Ancka in Beno nista Dominikova dvoj¢ka. Ker je Ema Kolesarila tudi v soboto, je
Dominikov dvojéek Gabrijel. Cetrti par dvojékov je Cene in Ema.



otrokovo ime ime dvojcka
Ancka Florjan
Beno Hani
Cene Ema
Dominik Gabrijel
5.
3 2 1 4
4 3 2 1
2 1 4 3
1 4 3 2
6.

7.
10 13
17 9 8 b
ERERERR
Sl |9
14 6 8
8

Pol posode zemlje tehta 20 kg — 13 kg = 7 kg, cela posoda zemlje pa 2 x 7 kg = 14 kg.
Prazna glinena posoda tehta 13 kg — 7 kg = 6 kg.

Ce od mase polne posode oditejemo maso prazne posode, dobimo maso zemlje:

20 kg — 6 kg = 14 kg.

Marko je v glineno posodo nasul 14 kg zemlje.
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ReSitve nalog za 6. in 7. razred osnovne Sole

=)}

8 4 12 10

N




1 2 4 5 6 7 8 10
C J H I A G F E
4,
oznaka Stevilo mejnih | Stevilo robov | Stevilo oglis¢ | tip rotacijske
ploskev simetrije
1 14 36 24 o)
2 12 30 20 I
3 26 48 24 0
5.
2 3 5 4
1 5 2 3
4 | 2 1| s
5 4 3 1
3 1 4 2
6.

Teden ima liho $tevilo dni, zato nedelja pride izmeni¢no na lih in sod datum. Ker je mesec imel
tri nedelje s sodim datumom, pomeni, da je bilo v tem mesecu pet nedelj (med dvema nedeljama
s sodim datumom je vedno nedelja z lihim datumom). Ve¢ kot pet nedelj v enem mesecu ne
more biti. Prva nedelja je bila na sod datum. Ce bi bil to 4. ali poznejsi datum, bi mesec moral
imeti ve¢ kot 31 dni, kar pa ni mogoce. Torej je bila prva nedelja 2. v mesecu.

Prvi dan tega meseca je bila sobota.

7.

vitez

oproda oproda
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Resitve nalog za 8. in 9. razred osnovne Sole

Stevilo mejnih ploskev Stevilo robov Stevilo oglis¢

32 60 30

Stevilo mejnih ploskev Stevilo robov Stevilo ogliS¢

14 24 12




1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
F I E D A B J G C H
4.
1. trikotnik 2. trikotnik 3. trikotnik 4. trikotnik
kot na kot med kot na kot med kot na kot med kot na kot med
osnovnici | krakoma | osnovnici | krakoma | osnovnici | krakoma | osnovnici | krakoma
o=p/5 180°-2pB/5 2B/5 180°-4B/5 3B/5 180°-6p/5 4B/5 180°-8p/5
5.
2 5 4 1 3
1 4 2 3 5
3 1 5 4 2
4 2 3 5 1
5 3 1 2 4
6.

Ker je Joze vse videl dvojno, imajo stoli skupaj 160 nog, mize pa 37 nog. Ker je za vsako mizo 4
x 4 = 16 nog stolov, pomeni, da je vseh miz 10. Ce bi vsaka miza imela 4 noge, bi bilo to 40 nog,
ker pa jih je 37, imajo 3 mize po 3 noge. Torej, v gostilni »Pri kosmati glavi« so 3 mize s tremi
nogami in 7 miz s Stirimi nogami.

7.
5 13 |1 4 | 2
4 s3] 2|1
112 4a|3]5
2 4|5 | 1] 3
311 |2 5 | 4
8.
A C D
oproda vitez vitez vitez
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Resitve nalog za 1. in 2. letnik srednje Sole

Stevilo mejnih ploskev Stevilo oglis¢

62 60
‘ /
386\ < 12 \/>
/
XN LAY
36\ 6 8 | 9 | 10 14
I\so 5 ! | 2 15 I
29/ // 4 | 3 \ 16/
/<28 N
_ / 27 17 \
o [ 3 e N T
/33\32 /Q 20 N \ \
/ / 24 21 /| / \
N [
13 | 2 [\ /
| 40 39
44 41
Stevilo mejnih ploskev Stevilo robov Stevilo oglis¢
14 36 24

1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10
E I B D J C | A F G H




Osnovna ploskev naj bo enakostrani¢ni trikotnik. Plo§¢ina le-tega je po formuli a®v/3/4 = +/3/
2.

Poiskati moramo visino z oglis§¢a B na osnovno ploskev. Trikotnik AEB je enakokrak. ViSina EB
enakostrani¢nega trikotnika je v/6/2. Visino iz E na AB dobimo po Pitagorovem izreku:
v? = |BE|? — (1/2)? = 5/4, v = V/5/2. Visino h na AE dobimo iz ploi¢ine: |AB| - v/|AE| =

J576.
Prostornina je torej v3/2 - /5/6/3 = \/5/2/6.

5.

Iz dejstva, da je bila ve¢ja dvorana polozena, ko je v njej 6 ur delala cela skupina delavcev, 6 ur
pa pol skupine delavcev, sklepamo, da pol skupine v 6 urah polozi 1/3 vecje dvorane. Ker ima
manjsa dvorana povrsino kot polovica vecje, prvi dan ostane nedokoncana povrsina, ki je enaka
1/2 — 1/3 = 1/6 povrsine vecje dvorane. Janko je torej v 12 urah polozil 1/6 povrSine vecje
dvorane. To pomeni, da 1/3 vecje dvorane v 6 urah polozijo 4 delavci, to je pol skupine.

Kamen je polagalo 8 delavcev.

6.

oproda oproda vitez vitez oproda
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Resitve nalog za 3. in 4. letnik srednje $ole

Stevilo mejnih ploskev Stevilo robov Stevilo oglis¢

32 90 60

Stevilo mejnih ploskev Stevilo robov Stevilo ogliS¢

26 48 24




Osnovna ploskev je pravokotnik s plos&ino v/2. Poiskati moramo vi§ino z vrha E na osnovno
ploskev. Trikotnik EFG je enakokrak. Visina EG enakostrani¢nega trikotnika ABE je v/6/2.
Vigino v = EH na FG dobimo po Pitagorovem izreku: v? = |[EG|? — (1/2)% = 5/4, v =/5/2.
Prostornina je torej v2 - v5/6 = v/10/6.

5.

Pravilen Sestkotnik lahko razdelimo na Sest enakostrani¢nih trikotnikov enake povrSine,
enakostranicen trikotnik lahko razdelimo na Stiri manjSe enakostrani¢ne trikotnike enake
povrsine. Dve Sestkotni gredici hijacint sta sestavljeni iz 12 manjSih enakostrani¢nih trikotnikov
enake povrSine, prav tako so tri trikotne gredice tulipanov sestavljene iz 12 manjsih
enakostrani¢nih trikotnikov enake povrSine. Ker je vsota povrSin gredic s hijacintami enaka vsoti
povrsin gredic s tulipani, lahko sklepamo, da so manjsi enakostrani¢ni trikotniki enako veliki in
imajo enako dolge stranice, dolzino ozna¢imo z a. Obseg Sestkotne gredice je 6a, obseg trikotne
gredicepa 3 - 2a = 6a.

DolZina ograje okoli ene gredice hijacint je enaka dolZini ograje okoli ene gredice tulipanov.

6.

8. A je oproda. B je oproda. C je vitez. D je oproda. E je vitez. F je oproda.



